 « Dictée Nationale du Rotary »

Comment réaliser une correction rapide de la dictée ?

Il est important que cette correction ne prenne pas trop de temps pour éviter une impatience des participants.

Rappels:

 Les copies ont été rendues anonymes par chaque participant qui aura cacheté l'onglet où il a inscrit son nom et son adresse mail.

Les copies doivent être numérotées ( hors onglet cacheté) pour que les participants puissent récupérer leur copie s'ils le souhaitent.

On considérera que la salle comporte deux "zones" (par exemple la partie droite de la salle et la partie gauche)

La dictée comporte trois parties de difficulté croissante.

A l’issue de la lecture des trois  parties du texte, les copies de la partie droite ( par exemple) de la salle sont confiées aux participants de la partie gauche.

On projette la dictée absente de faute sur l'écran, en commentant les fautes possibles.( Un power point de correction sera fourni pour la projection avec l'explication du sens des mots et des règles grammaticales)
Chaque participant entourera les "fautes" sur la copie qui lui a été remise, sans préjuger de l'importance de la faute.
L'animateur, pour chacune des trois catégories de participants demandera successivement les copies sans faute, avec une seule faute, avec deux fautes, etc. jusqu'a obtenir 10 copies.
Les dix meilleures copies de chaque catégorie seront recorrigées par des professionnels qui valoriseront les fautes qui n'ont pas toutes la même importance (ex : enseignants ou personnes connaissant parfaitement la grammaire française).
Pendant cet ultime choix des trois meilleures copies de chaque catégorie, sur scène, il pourra se dérouler une table ronde sur l'illettrisme avec questions/réponses avec la salle.
A l’issue de cette correction, les trois meilleures copies de chaque série seront récompensées par des lots que des sponsors auront bien voulu fournir (ex : des livres).

